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ASSEMBLÉE NATIONALE
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Préservation de l'Ascension automobile du Faron
Question écrite n° 12690

Texte de la question

Mme Laure Lavalette alerte Mme la ministre de la culture sur le maintien du grand évènement culturel qu'est
l'Ascension du Faron, un rassemblement de véhicules d'époque présent dans le Var depuis près de 40 ans.
Organisé par le Club des anciennes automobiles du Var (CAAV), il constitue un évènement historique majeur du
département dédié aux véhicules anciens sous le patronage de la Fédération française des véhicules d'époque
(FFVE), représentant 42 clubs et 1 600 collectionneurs. Traditionnellement programmée le jeudi de l'Ascension,
date visée pour la 37e édition le 14 mai 2026, cette manifestation non sportive, compte tenu de l'absence de
chronométrage, n'a jamais généré la moindre perturbation de circulation en 36 éditions précédentes. En effet,
les véhicules accèdent individuellement au parking des plages du Mourillon entre 8 h 30 et 11 h 00 et la montée
libre est sécurisée par des dépanneuses du « Club Land Rover » à chaque virage, sans emprunt d'axes de
grande circulation. Pourtant, des refus préfectoraux répétés et un dysfonctionnement administratif en 2025 ont
contraint les organisateurs à reporter l'évènement à des dates ultérieures, au détriment de son succès et de son
calendrier inter-clubs. Pour rappel, les précédentes années où l'évènement a été reporté ont entraîné une perte
de près de 50 % des participants, ceux-ci étant habitués à venir spontanément le jour de l'Ascension. De plus, la
modification de date porte atteinte à l'aspect symbolique de la manifestation, élément essentiel de sa portée
culturelle et patrimoniale. Aussi, elle lui demande de préciser quelles dispositions seront prises pour instruire
favorablement la demande d'autorisation préfectorale afin de maintenir cette tradition patrimoniale le jour de
l'Ascension, en tenant compte des garanties sécuritaires et de l'impact économique et culturel local.

Données clés

Auteur : Mme Laure Lavalette
Circonscription : Var (2e circonscription) - Rassemblement National
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 12690
Rubrique : Automobiles
Ministère interrogé : Culture
Ministère attributaire :  Intérieur 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 111510 février 2026

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE12690
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA795912
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873643
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202606.pdf

